

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ РАСПОРЯЖЕНИЯ.

ВЫСОЧАЙШЕ ПРИКАЗЫ

По земскому ведомству о чинах гражданской, 9-го апреля 1901 г.

ПРОИЗВОДИТСЯ, за выслугу летъ, со старшинствомъ, въ титуларные звания, секретарь при прокурорѣ севастопольскаго военно-морскаго суда, коллежский секретарь Чулковъ, съ 13-го января сего года.

По гражданскому ведомству, 30-го марта 1901 г., № 20.

По ведомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

ОПРЕДЪЛЯЕТСЯ на службу окончившій курсъ наукъ въ Императорскомъ университете съ дипломомъ 1-й степени Эрдели, съ утверждениемъ земскими начальниками 10-го участка Херсонскихъ уѣзда и губерніи.

НАЗНАЧАЕТСЯ предсѣдатель ялинской уѣздной земской управы, состоящий за земль-прокурорскимъ столомъ, сверхъ комплекта, въ судебномъ департаментѣ правительствающаго сената, действительный статскій советникъ Рыбніцкій—новъ предсѣдатель той-же управы, на текущее трехлѣтіе, съставляемое его занимаемой имъ по правительствующему сенату должностіи.

УТВЕРЖДАЕТСЯ кандидатъ къ земскимъ начальникамъ при одесскомъ, Херсонской губерніи, уѣздномъ съѣзду, поручикъ запаса Шамраевъ—земскими начальниками 2-го участка Одесского уѣзда, Херсонской губерніи.

ТЕЛЕГРАММЫ ОДЕССКИХЪ НОВОСТЕЙ

ОТЪ НАШИХЪ КОРРЕСПОНДЕНТОВЪ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 16 апреля.

Новгородская секція гигієни и воспитанія общества охраненія народного здравія постановила возбудить ходатайство о предоставлении участія въ обсужденіи вопросовъ учебнаго дѣла общественнымъ и сословнымъ учрежденіямъ, прессѣ и педагогическимъ обществамъ, а также о созывѣ съѣзда по гигієнѣ, воспитанію и образованію.

КІЕВЪ, 16 апреля.

Приказомъ начальника юго-западныхъ жел. дор. разъяснено, что железнодорожные служащіе, окладъ содержания которыхъ, — считаю въ томъ числѣ штатное и лично присвоенное содержаніе, квартирная деньги или стоимость квартиры въ натурѣ, — превышаетъ 1200 руб., не имѣютъ право на бесплатное лѣченіе въ больницахъ и на дому и на бесплатное получение лѣкарствъ.

Загадочный случай произошелъ на Караваевской ул. Въ своей квартире найдена мертвой, съ огнестрѣльной раной, Марія Синегубъ, 30 лѣтъ. Въ это утро она покинула съ своимъ мужемъ, Богданомъ Синегубомъ, который ушелъ изъ дома

вскорѣ послѣ того, какъ въ комнатѣ его жены раздался выстрелъ. Совершено ли въ данномъ случаѣ убийство или жена Синегуба сама покончила съ собой — выяснить слѣдствіе.

Жертвой ловкаго мошенничества сдѣлался представитель извѣстнаго въ Петербургѣ банкирского дома купецъ Николай Комаринъ. Ему предложили получить 1 600.000 р. подъ векселя за небольшой процентъ будто-бы съ исключительной цѣлью обезпечить такимъ образомъ возможно лучше незаконнаго ребенка одного высокопоставленнаго лица а также и мать этого ребенка. Кулаковский и Шпилюкова, которые вели переговоры съ Комариномъ, вызвали его для личнаго свиданія съ кредиторомъ въ Смѣлу. Здѣсь однако они заявили, что съ "высокопоставленнымъ лицомъ", вслѣдствіе его болѣзненнаго состоянія, видѣться нельзѧ и что свиданіе Комарину назначено черезъ нѣсколько дней въ Киевѣ. Кулаковский и Шпилюкова вскорѣ послѣ того, вслѣдь за Комариномъ, прибыли въ Киевъ и здѣсь заявили ему, что высокопоставленный кредиторъ остановился въ Никольскомъ монастырѣ, куда и нужно доставить вексельные бланки на 1,600,000 р. Комаринъ за 1960 руб. пріобрѣлъ вексельныхъ бланковъ на общійную ему въ кредитъ сумму и передалъ ихъ у входа въ монастырь Шпилюковой для заполненія соотвѣтствующимъ текстомъ. Прождавъ тщетно два дня предъявленія векселей къ подписи, Комаринъ понялъ, что стала жертвой ловкаго мошенничества, о чёмъ заявилъ теперь полиціи.

ХЕРСОНЪ, 16 апреля.

Въ состоявшемся вчера годичномъ собраниѣ членовъ общества взаимнаго кредита избраны: предсѣдателемъ правления прежний предсѣдатель С. И. Волохинъ и членомъ правления вмѣсто покойнаго Финкельштейна — Волынскій.

Бурный характеръ носилъ дебаты по поводу разсказанной въ "Одес. Нов." "операциі", совершенной покойнымъ директоромъ Финкельштейномъ и членомъ пріемнаго комитета г. Гехтомъ. Нѣкоторые требовали, чтобы понесенные обществомъ отъ "операциі" убытки въ размѣрѣ 6.300 руб. взысканы были съ совѣта, правленія и ревизіонной комиссіи. Членъ совѣта Бунцельманъ грозилъ въ такомъ случаѣ отставкой. Въ резултатѣ собраніе постановило — временно списать понесенные убытки со счета прибылей до выясненія результатовъ гражданскаго иска, предъявляемаго къ Гехту.

Отъ "Rossisk. Telegr. Агентства"

16 (29) апреля.

МОСКВА. Городской благотворительный совѣтъ решилъ созвать общій русскій благотворительный съѣздъ.

ТАВАСТГУСЬ. Открыта безилатная русская библиотека-читальня.

ВИЛЬНА. 17 апреля состоится открытие Муравьевскаго музея. Къ торжеству открытия приглашаются лица, служившія въ Западномъ краѣ при войскомъ графа Муравьевъ.

ПЕКИНЪ. У китайской стѣны между землями колониями Кеттелера и китайскими войсками подъ командой генерала Лу произошло 10 апреля при сраженіи 11 апреля — одно. Китайцы повсюду отброшены за стѣну, преслѣдуемые до Коквана. Мѣстами они оказали упорное сопротивление. Четыре офицера убиты, 32 ранены, трое рядовыхъ убиты, 32 ранены. У французовъ не было сраженія.

ПЕКИНЪ. Поѣздъ изъ Пекина въ Тяньцзинь сошелъ съ рельсовъ у Улоса. Двѣ американки и 40 китайцевъ ранены. Одинъ китаецъ убитъ.

БЕРЛІНЪ. Телеграмма Вальдерсъ. "Вслѣдствіе трудностей сообщенія только прошлой ночью получены слѣдующія извѣстія. Усиленная бригада Кеттелера четырьмя колоннами направлена противъ стѣн. Справа находятся колонна Ледебура, дѣльце идутъ колонны Гофмейстера, Мюлленфельса и Вальмениза. Ледебуръ дошелъ до стѣны 11 апреля, послѣ легкаго сраженія у Хайджанъ-Гуая; Гофмейстеръ, какъ было уже сообщено, еще 10 апреля отбросилъ непріятеля. Мюлленфельсъ вратился 10-го числа въ сильного непріятеля, который занималъ бастіонъ подъ проходомъ. Непріятель занималъ особенно сильную позицію, которою взята только послѣ 11-часового упорнаго боя, при чемъ маори Мюлленфельсъ и поручикъ Рихтеръ были ранены легко, поручикъ Ревель — тяжело. Двое убиты, въ томъ числѣ знаменосецъ. 6 рядовыхъ ранены тяжело. 10 — легко.

Вальменихъ 10 апреля разбилъ артиллерию, находившуюся въ сильной позиціи къ востоку отъ Тао-Фо и численностью превосходившаго отрядъ Вальмениха въ нѣсколько разъ. Пробившись черезъ ряды непріятеля Вальменихъ соединился съ батальономъ Мюльмана, подошедшемъ изъ Винчина. Мюльманъ, взявший на себя прослѣдованіе непріятеля, нѣсколько позже вратился въ полную позицію, взялъ ее и прослѣдовалъ непріятеля до Коквана. Вальменихъ подошелъ туда вслѣдъ за Мюльманомъ. Непріятель понесъ тяжкія потери. Въ добычу взяты 11 орудій стѣрого образца и два скорострѣльныхъ. Потери пѣхоты: одинъ убитъ, три тяжко ранены, девять легко. Непріятель повсюду отступаетъ.

Генералъ Лессенель говорилъ съ генераломъ Балью, чтобы французы, которые въ бою не участвовали, заняли

Кокванъ для охраны лѣваго крыла Бригады Кеттелера малыми этапами идти въ Баодинфу. Батальонъ Мюлленфельса идетъ вдоль цѣпіи къ Пекину.

АЛЖІРЪ. Возстаніе въ Маргеритѣ было воззвано Марабутомъ Саджа бенъ-Яисомъ, который проповѣдовъ погребеніе евреевъ и отобралъ земель, похищенныхъ иностранцами. Нѣсколько жителей Маргерита обизаны спасеніемъ своей жизни притворному обращенію въ воламъ.

БѢЛГРАДЪ. Вслѣдствіе предполагаемыхъ безчинствъ албанцевъ въ Старой Сербіи, сорокъ семействъ бѣжало въ сербскую территорію.

ЗА-ГРАНИЦЕЙ.

СЪѢЗДЪ МОНАРХОВЪ.

Газета "Birmingham Post" сообщає неопредѣленный слухъ о предполагаемомъ будто-бы съѣздѣ всѣхъ европейскихъ монарховъ (за исключеніемъ султана и малолѣтнаго короля Испаніи) въ одной изъ европейскихъ столицъ, — вѣроятно въ Константіи. Цѣль съѣзда — обсужденіе различнѣхъ международныхъ вопросовъ. Въ настоящее время ведутся переговоры относительно этого съѣзда монарховъ, и если они приведутъ къ уловѣтворительному результату, то объ этомъ будетъ объявлено официальнымъ путемъ. Время предполагаемаго съѣзда — конецъ лѣта или начало осени нынѣшняго года.

Россія и Сербія.

12-го апреля, по желанію короля Александра, бѣлградскій корреспондентъ "Nov. Br." былъ привѣтствованъ въ частной аудіенціи. Въ бесѣдѣ продолжавшейся три четверти часа, король выразилъ чувство полагаго удовлетворенія относительно установившихъ между Россіею и Сербіею дружественныхъ отношеній, изъ которыхъ король желаетъ основать сербскую внешнюю политику. Король засвидѣтельствовалъ полное соѣдѣніе въсербской конституціи съ сербскими политическими условіями.

Дрюомъ въ Марселе.

Вслѣдствіе прибытия извѣстнаго антисемиту Дрюома въ Марсель между тамошними антисемитами и соціалистами произошло столкновеніе. Потребовалось вмѣшательство полиціи, которая произвела нѣсколько арестовъ.

Берлинскіе газеты, комментируя пріѣздъ Делькассѣ въ Петербургъ, отмѣчаютъ сердечный пріемъ, оказанный ему Государемъ Императоромъ. "Wiener Tag" увѣдомляетъ, что во время пребыванія Делькассѣ въ Петербургѣ обсуждался между прочимъ вопросъ объ эвакуаціи Египта. Въ хорошо освѣдомленныхъ сферахъ полагаютъ, что разрешеніемъ этого вопроса Россія замѣ-

рена вознаградить Францию за ее действительную поддержку русской политики на Дальнем Востоке.

По свидетельствам „Konigsb. Zeitg.“, в Париже ходят упорные слухи о предстоящем вскоре помолвке князя Фердинанда болгарского с принцессой Клементиной белгийской.

Сообщают из Софии о предстоящей вскоре помолвке в Петербургъ болгарского министра путей сообщения Беликова. Цель поездки — уложение некоторыхъ вопросовъ, какъ по специальности его министерства, такъ и общеполитическихъ.

По слухамъ, итальянский король въ скоромъ времени предприметъ большое путешествие съ целью посещенія европейскихъ государствъ.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

„Gazeta Kielecka“ сообщаетъ, что 1-го апреля проѣзжалъ скорымъ поездомъ по варшаво-вѣнской железнодорожной линии за границу Левъ Толстой.

Сербскимъ генеральнымъ консуломъ въ Москвѣ А. И. Черепъ-Спиридовичемъ получена телеграмма, которой проф. Снегиревъ извѣщаетъ, что они прибыли въ Бѣлградъ во-время и благополучно и что уже представлены королевѣ Драгѣ.

Главнымъ интенданствомъ вносится въ государственный советъ, какъ сообщаетъ „М. Л.“, проектъ установления обязательной военно-бычьею повинности, подобно той, какъ существуетъ у пасъ военно-конная повинность. Этотъ новый видъ повинности вызывается измѣнившимся условиями мобилизацией арміи, при которой наши силы по мобилизации могутъ быть доведены до 4 миллионовъ человѣкъ. При такой численности арміи, продовольствие ея мясомъ, посредствомъ обыкновенной покупки бывковъ, является дѣломъ слишкомъ затруднительнымъ.

Всѣ служащіе на постройкѣ южной маньчурской дороги, материально пострадавшіе во время бывшихъ въ прошломъ году въ Китаѣ беспорядковъ, получатъ стоянность понесенныхъ ими потерь теперь же, не ожидая уплаты вознагражденія за убытки русскихъ подданныхъ, которое китайское правительство уплатить по окончаніи соглашеній не явитъ счетъ.

Выработанный петербургской гор. управой проектъ праздничного отдыха представляется на утвержденіе высшей власти въ самомъ скромѣ будущемъ; онъ будетъ согласованъ ст. говыми правилами о торговлѣ крестьянами вапитками.

На дѣлѣ вступаетъ въ дѣйствіе новое обязательное постановление думы обѣ открытии и содержаніи гостиницъ въ Петербургѣ, въ силу которыхъ мебель въ гостиницахъ должна быть въ бѣлыхъ чехахъ, а на случай подачи медицинской помощи каждая гостиница должна выѣть домашнюю аптеку.

Императорское россійское общество садоводства возбудило передъ министромъ земледѣлія ходатайство о бесплатномъ отпускѣ изъ казенныхъ древесныхъ питомниковъ для дѣтскихъ праздниковъ древонасажденій.

Главный докторъ городской больницы св. Николая въ Петербургѣ из-

вестный психиатръ Чечотъ, по слухамъ, оставляетъ свой постъ.

Въ „Nov. Ob.“ напечатанъ посмертный рассказъ покойнаго Ивановича Мартвеца.

Ходатайство петербургскаго городского общественнаго управления объ ограниченіи торговли водкою и водочными изделиями въ воскресенья и праздничные дни, по полученнымъ городскимъ головомъ свѣдѣніямъ, разрѣшено правительствомъ въ удовлетворительномъ смыслѣ. Въ настоящее время акционному вѣдомству поручено министромъ финансовъ обсужденіе вопроса о томъ, какія изъ частныхъ заведений могутъ пользоваться торговлей крестьянами пивѣтками позднѣе установленныхъ для всѣхъ остальныхъ заведений сроковъ.

Галерея Айвазовскаго.

Въ Феодосіи особо избранная думой комиссія принимала 7 апреля отъ душеприказчиковъ И. К. Айвазовскаго завѣщанную имъ городу картинную галерею, со зданіемъ и со всѣмъ находящимся въ немъ имуществомъ. Прилагалось и находящееся тамъ 5 бюстовъ, 151 портретъ, 54 картины кисти И. К. Айвазовскаго, 7 гипсовыхъ фигуръ, 31 фотографія и остальное имущество. Въ числѣ принятыхъ картинъ имѣются пекончевая картина И. К. Айвазовскаго, начатая въ день кончины, „Взрывъ“ и дѣлѣ картины „Иисусъ на берегу Галилейскаго озера“ и „Петръ Великій у фиалиндскихъ шхеръ“, на которыхъ предъявлены права собственности наследниками И. К. Айвазовскаго. Какъ известно, по духовному завѣщанію И. К. Айвазовскаго въ собственность города должны были перейти всѣ картины, которые будутъ находиться въ галерѣ въ день его смерти; между тѣмъ означенныя дѣлѣ картины еще при жизни завѣщателя отправлены были въ Петербургъ, а въ день его смерти находились на обратномъ пути въ Феодосію. Въ виду этого возникло разногласіе, кому именно принадлежать эти картины, и вопросъ этотъ по иску, предъявляемому, какъ сообщаетъ „Кр. В.“, наследниками города, долженъ быть разрѣшены судебными учрежденіями.

Виды на урожай въ уѣздѣ.

Сегодня утромъ мы опросили по телефону некоторые пункты Одесского уѣзда о выдахѣ за урожай. Полученные свѣдѣнія весьма благопріятны и вселяютъ надежду на хороший урожай, если погода будетъ въпередь благопріятствовать тому. Изъ селенія Антоново-Кодвицово передаютъ, что виды на урожай въ этомъ районѣ „завидные“. Крестьяне, по многолѣтнему опыту однако опасаются, что за нынѣшнімъ періодомъ обильныхъ дождей постѣдуетъ болѣе или менѣе продолжительная засуха, между тѣмъ, какъ кайскіе дожди имѣютъ для роста хлѣбовъ такое же, если не большее еще значеніе, чѣмъ недавно прошедшіе. Изъ Курисо-Покровскаго намъ сообщаютъ слѣдующее: погода вполнѣ благопріятствуетъ произрастанію хлѣбовъ и травъ. Сѣнокосы отличные и вполнѣ обеспечены. Въ прекрасномъ состояніи находится также и подножный кормъ. Что-же касается хлѣбовъ, то, пока они въ хорошемъ состояніи, но дальнѣй-

шій ихъ ростъ зависѣтъ отъ дождей ближайшаго времени. Если дожди будутъ недѣли черезъ три, а затѣмъ мѣсяца черезъ полтора, то, несмотря на высокій слабый стебель, хороший урожай будетъ обеспеченъ — пудовъ въ 300 съ десятины. Къ сожалѣнію полимъ грозитъ „кузька“, которой по всѣмъ признакамъ предвидится много. Фруктовымъ деревьямъ также угрожаетъ „оленка“. Изъ другихъ мѣстъ уѣзда свѣдѣнія получаются пока также вполнѣ благопріятны.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

Государю Императору 11-го апреля имѣть счастье представиться быв. попечитель кавказскаго учебнаго округа, нынѣ членъ государственного совѣта Яиовской.

Завтра въ Кипиневѣ въ залѣ бессарабской губернскай земской управы привѣтствуютъ дочь новороссийскаго університета Р. М. Орженѣцкій прочтѣть публичную лекцію на тему: „Ученіе о прибыли въ капиталъ“. Сборъ поступитъ въ пользу городской бесплатной народной библиотеки-читальни г. Кипинева.

Постройка университетскихъ клиникъ медицинскаго факультета Новороссийскаго университета уже началась. Пока приступлено къ сооруженію двухъ клиникъ, постройка которыхъ поставлена въ первую очередь, — терапевтической и пропедевтической; клиники эти сооружаются, какъ мы въ свое время сообщали, по планамъ детально разработаннымъ архитекторомъ Новороссийскаго университета А. И. Бернардацци.

На медицинскомъ факультетѣ Новороссийскаго университета начались полукурсовые испытанія студентовъ.

Надѣлавшее въ Одессѣ много шума дѣло часнаго новѣннаго Л. М. Мроста завтра будетъ слушаться въ окружномъ судѣ.

Министромъ финансовъ, по полученнымъ сегодня свѣдѣніямъ, разрѣшено учредить въ Одессѣ второе общество взаимнаго кредита.

Сегодня утромъ со скорымъ поѣздомъ выѣзжалъ изъ Одессы въ Петербургъ по дѣламъ службы чрезвычайный и полномочный посолъ Россіи въ Константинополь И. А. Зиновьевъ. Прѣдѣтъ поѣздомъ посолъ поѣхалъ командующаго войсками одесского военного округа генераль-адъютанта графа А. И. Мусатъ-Пушкина. На вокзалѣ ко времени отхода скораго поѣзда прибылъ агентъ министерства иностраннѣхъ дѣлъ въ Одессѣ В. Н. Юреневъ и др. лица.

На пароходѣ Р. о. п. и тор. „Царь“ вчера прибылъ въ Одессу инженеръ балтийскаго судостроительного завода г. Македонскій, отправляющійся отсюда въ Петербургъ. Г. Македонскій сопровождалъ до Коломбо новый броненосецъ русской тихоокеанской эскадры „Громобой“, имѣя порученіе слѣдить на практикѣ за морскими качествами и особенностями различныхъ приспособленій броненосца во время первого плаванія. На томъ-же пароходѣ „Царь“ прибылъ въ Одессу проѣзжомъ въ Петербургъ со столицѣ при министерствѣ иностраннѣхъ дѣлъ г. Водиско.

Въ Петербургѣ 12-го апреля констатетъ Добровольного флота празднованіе 23-ю годовщину своего существованія.

Возвращающійся съ Дальнего

Востока пароходъ Добровольного „Саратовъ“ 15-го апреля, въ 10 часовъ вечера, прибылъ въ Феодосію. Сегодня съ парохода будетъ высаненъ на берегъ доставленный въ эшелонъ никакихъ чиновъ запаса арміи и флота, въ числѣ 15150 человѣкъ. Затѣмъ произведена будетъ дезинфекція пароходныхъ помѣщеній, послѣ чего „Саратовъ“ спустится въ Одессу.

Съ Дальнего Востока возвращается въ Одессу пароходъ Добровольного флота „Воронежъ“. 13-го апреля она вышла изъ Коломбо.

Мѣстный фотографъ Рембраантъ получилъ вчера Высочайше пожалованную ему за усердіе серебрянную медаль на Станиславской лентѣ для вощенія на груди.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Извѣшался вчера изъ города въ Карапинную гавань группа мальчиковъ въ возрастѣ отъ 10 до 13 лѣтъ, увидѣвъ у набережной Р. о. п. и т. спущенный на море плотъ, пробралась на него и смѣло пустилась въ „плаваніе“. Вся юная команда избрала капитаномъ воспитанника реального училища П. и перучила ему управлѣніе „кораблемъ“ и командование „акиажемъ“. Юный капитанъ приился съ такою энергией командовать и перескакивать съ места на место, что, покачнувшись плотъ, потерялъ равновѣсіе и самъ свалился въ море. Къ счастью, остальные мальчики не растерялись и быстро пронесли утопающему бывшую на плоту веревку, за которую тотъ и ухватился. Послѣ некоторыхъ усилий П., при помощи подошедшаго матроса, извлечено было изъ воды и доставлено на берегъ.

Нѣкто С. А., прогуливаясь въ пассажѣ Менделевича, пожелалъ закурить. Замѣтивъ какого-то прохожаго съ папиросой во рту, Арѣвъ подошелъ къ нему. — „Дайте закурить“ обратился онъ къ нему. Незвѣстный остановился, смыръилъ Арѣвъ съ головы до ногъ и, проѣдѣвъ сквозь зубы, назвалъ его „мужикомъ“. Арѣвъ, недоумѣвая, осмотрѣлся вокругъ, какъ-быща субъекта, которому эта брань адресовалась. Незвѣстный понялъ этотъ взглядъ и вынулъ изъ кармана папиросу. — „Ну, такъ и быть, я тебѣ дамъ“ — наградилъ его такимъ сильнымъ ударомъ, что Арѣвъ упалъ. Возмущенные прохожіе поспѣшили дать знать объ этомъ инцидентѣ городовому, который доставилъ „пятеллигента“ въ участокъ, а Арѣвъ въ городскую больницу.

Несчастный случай произошелъ сегодня утромъ на Практической лаванѣ во время погрузки парохода Р. о. п. и тор. „Новосельскій“. При подвозѣ мостовыхъ частей къ пароходу съ тачки упала часть моста въ сомъ въ 80 пудовъ и придавила собою рабочаго тур. под. дурсука Тапсаталь-Оглы Сулеймана. Несчастный нашелъ въ бозозательномъ столпѣ плавающаго въ лужѣ крови. По оказаніи ему предварительной помощи, онъ былъ на посыпкахъ доставленъ въ гор. больницу.

Нѣкоторъ Семенъ Мельниковъ 14 апреля, на береговой полосѣ вблизи

Беллино - Фендериха, нашель ортока, въ которомъ оказалось два векселя за подписями Мордки Бераштейна на суммы 400 руб. и 100 руб., одинъ вексель за подпись Лейбы Могера на 100 рублей и восемь лотерейныхъ билетовъ на различные суммы. Всю эту находку Мельниковъ представилъ въ кабинетъ отдѣль мѣстнаго портного управления, прося при этомъ выскать въ его пользу съ владѣльцевъ законную третью часть стоимости.

— И. Литвакъ заявилъ полиціи, что у него изъ кимъ Т. похищены паспорта.

— У поручика Н. Яковенко-Марущича похищены дамскіе золотые часы съ золотой цѣпочкой и двумя брелоками, а также бриллиантовый брошь и кольцо.

— Задержана Варвара Шепеленко, похитившая вещи у г-жи Арыневичъ, проживающей по Херсонской ул., въ домѣ № 48.

— Вѣра Грешенко, проходя по Новому базару, была ошеломлена попавшимъ ей въ голову камнемъ. Оказалось, что камень попалъ въ нее "по ошибкѣ", брошенный какимъ-то юношемъ въ другую женщину. Грешенко доставлена въ гор. больницу.

— Василий Кузнецова, споткнувшись о камень, упалъ и съ тяжкими ушибами доставлена въ еврейскую больницу.

МОРСКАЯ ХРОНИКА.

— Въ одесскій портъ вчера возвратился изъ прямого александрийского парохода Р. о. п. и т. "Царь". За время стоянки парохода въ Александрии никакихъ подозрительныхъ заболеваний на пароходѣ не было. Однако ему пришлось на обратномъ пути зайти въ Делосъ для отбытия двухдневнаго карантина. Изъ Александрии въ турецкіе порты на пароходѣ прослѣдовало огромное число туристовъ и въ томъ числѣ племянникъ египетскаго хедива принцъ Али съ семьей, въ сопровожденіи блестящей свиты. Въ Мраморномъ морѣ плаваніе парохода тормозилось рѣзкими шкалами, сопровождавшимися градомъ и проливнымъ дождемъ.

ТЕАТРЪ и МУЗЫКА.

— Въ Городскомъ театрѣ начались репетиціи 2-го симфонического собрания, которое состоится въ пятницу подъ управлениемъ А. Н. Виноградскаго.

— Въ четвергъ въ бенефисъ М. В. Дальского идетъ въ Городскомъ театрѣ предполагавшагося "Гамлета" "Семь преступника". Въ заключеніе предположены 2 картины изъ передѣлки "Евгентія Онѣгина".

— Вѣнская оперетка, начинаящая свои гастрольные спектакли въ Городскомъ театрѣ 21 апрѣля, въ настоящее время подвизается съ большими успѣхомъ въ Кіевѣ. Наиболѣшіи успѣхи пользуются г-жа Стоянъ и гг. Шильманъ и Штейнбергеръ. На новую оперетку "Савь-той" уже проданы билеты на два спектакля. Директоръ труппы г. Шульцъ пріѣзжаетъ въ Одессу 20 числа, а вся труппа прибудетъ къ 21-му.

— Намъ пишутъ изъ Севастополя, что 11-го апрѣля тамъ была поставлена товарищество драматическихъ артистовъ "подъ управлениемъ артиста Императорскихъ театровъ Воронченко-Левацкаго" пресловутые "Сыны Израїля" ("Контрабандисты") Крылова и Литвина. Не обращалъ вниманія на просьбы еврейской публики и яѣкоторыхъ видныхъ лицъ города, товарищество

шило поставить пьесу, чтобы "сорвать хороший сборъ". Дѣйствительно, сборъ вышелъ на славу, но спектакль прошелъ скандально. После 1-го же акта раздались страшные свистки, шиканье, крики "долой", топотъ ногами, на сцену полетѣли сырья яйца, при чемъ однѣ изъ нихъ попали въ артистку Нарбокову. Окончилось дѣло тѣмъ, что арестованы четырехъ юношей, а большинство шутившихъ попросили удалиться, такъ что къ концу пьесы все покинули утѣху. Интеллигентная публика возмущена, по главе труппы г. Воронченко Левицкій, потирая радостно руки, заявляетъ: "Потомъ еще несколько разъ эту пьесу и зашибу большие сборы".

— Намъ пишутъ изъ Кишинева: "14 апрѣля въ Севильскомъ цирюльнике" партіи Розины пѣла съ успѣхомъ одеситка Паолина Цвайфель. Ея дебютъ въ итальянской оперѣ Кастеллано сопровождался рядомъ оваций. Голосъ ея, отличающійся съѣжестостью и легкостью, болѣе всего приспособленъ къ обильной колоратурѣ российской музыки. Г-жа Цвайфель, по окончаніи варшавской консерватории, занималась въ Италии подъ руководствомъ известнаго Faustы Краспи и дебютировала съ успѣхомъ въ Мантуй въ "Theatre Andreani".

— Антреприза харьковской оперы въ слѣдующемъ сезонѣ остается непрежнему за кн. Церетели. Въ настоящее время кн. Церетели составляетъ труппу для предстоящаго сезона. Закончены уже контракты съ артистками Мравиной и Инсаровой, баритономъ Шевелевымъ и басомъ Мутинскимъ. Изъ прежняго состава остаются гг. Боначичъ и Севастяновъ; приглашена также молодая пѣвица мѣстная уроженка г-жа Кузнецова. Въ репертуарѣ предположено включить "Царскую Невѣсту" Римского Корсакова, "Купца Калашникова" Рубинштейна и "Чародѣйку" Чайковскаго. Оперный сезонъ начнется 15 сентября.

— О состояніи здоровья артиста М. М. Михайлова-Дольскаго, перевѣхавшаго въ настоящее время (изъ санаторія "Халила") въ Ялту, сообщаютъ неутѣшительные свѣдѣнія: въ здоровье артиста произошло значительное ухудшеніе.

— Въ Москвѣ въ Большомъ театре въ бенефисъ оркестра поставлена была въ первый разъ по возобновленіи оперы "Борисъ Годуновъ" Мусоргскаго. Спектакль прошелъ съ большимъ успѣхомъ; театръ несмотря на высокія цѣны (ложи первыхъ двухъ ярусовъ продавались по 50 р., кресла — отъ 8 до 15 р., въ верхней галерѣ — по рублю и т. д.), былъ переполненъ. Баловой сборъ достигъ 10,000 р. Г. Шаляпину (Борисъ) поднесли большой золотой вѣнокъ; г. Собиновъ (Самозванецъ) получилъ фортепианное переложеніе оперы "Ромео и Джульєтта" Гуно; дирижеръ г. Альтані — серебряный вѣнокъ.

— Теноръ Д. Х. Южинъ подписалъ съ дирекціей московскихъ Императорскихъ театровъ контрактъ на 2 года съ окладомъ въ 7 и 9 тысячъ рублей.

— Среди артистовъ Императорскихъ театровъ по драматическимъ труппамъ идетъ дѣятельная подписанія на подарокъ Т. Сальвіни. Чествование великаго трагика состоится сего дня въ Москвѣ во время представленія "Отелло".

— Въ дирекціи Императорскихъ театровъ возбужденъ вопросъ о замѣнѣ бенефисныхъ спектаклей выдачей денежныхъ наградъ.

СУДЪ. ДЕЛО БЛОНДЕСА ВЪ СЕНАТЪ.

Въ дополненіе къ нашей телеграммѣ о разсмотрѣніи дѣла Блондеса правит.

сенатомъ приводимъ слѣдующія подробности.

Съ 15-го по 21-е декабря 1900 г. въ виленскомъ окр. судѣ, слушалось дѣло о мѣщанинѣ Давидѣ Блондесѣ, обвинявшемся въ покушеніи на убийство крест. Винценты Грудзинской. Дѣло привело сенсацію не только въ мѣстности общества, но и далеко за предѣлами его, такъ какъ, на основаніи разсказа потерпѣвшей, выходило, что убивать ее собрались не больше ни менѣе какъ для того, чтобы воспользоваться ея кровью для ригуальныхъ цѣлей. На разрешеніи призывныхъ были поставлены слѣдующіе вопросы: 1) доказано ли, что въ ночь на 2-е марта 1900 г. въ г. Вильне, на Татарской улицѣ, въ домѣ Реформатскаго синода, въ квартирѣ виленскаго мѣщанина Давида Абрамова Блондеса напесены были крестьянѣ Винцентъ Грудзинской острѣмъ рѣжущимъ орудиемъ двѣ легкія раны на шеѣ плѣвой рукѣ; 2) если преступное дѣяние, описанное въ первомъ вопросѣ, доказано, то виновенъ ли виленскій мѣщанинъ Давидъ Абрамовъ Блондесъ, 32 лѣтъ, въ томъ, что въ указанное въ первомъ вопросѣ время и въ томъ-же мѣстѣ, по предварительному соглашенію съ другимъ, сѣдѣвшемъ не обнаруженнымъ, лицомъ и имѣть съ нимъ, съ заранѣе обдуманнымъ намѣреніемъ лишить жизни крест. Винценту Грудзинской, паче ей острѣмъ рѣжущимъ орудиемъ двѣ легкія раны на шеѣ и плѣвой рукѣ, но привести означенаго намѣренія въ исполненіе не могъ по обстоятельствамъ, отъ него не зависящимъ, такъ какъ былъ испуганъ раздавшимъ на улицѣ стукомъ и вслѣдствіе этого оставилъ Грудзинскую, и 3) виновенъ ли тотъ же Блондесъ, что привѣтъ же обстоятельствахъ панесъ Винценту Грудзинской раны въ состояніи запальчивости и раздраженія.

Присяжные признали доказаннымъ событие преступленія и виновность Блондеса по второму вопросу въ слѣдующихъ выраженияхъ: "да, виновенъ, но безъ намѣренія лишить жизни"; третій же вопросъ оставилъ быть имъ безъ ответа. Окружный судъ нашелъ, что къ дѣянію Блондеса, въ томъ видѣ, въ какомъ оно признано рѣшениемъ присяжныхъ засѣдателей, должна быть примѣнена ст. 1482 улож. о наваз., и нормальное по этой статьѣ наказаніе понизилось на одну степень, въ виду невѣжества подсудимаго, и приговорилъ его къ лишенію всѣхъ особыхъ, личнѣ и по состоянію присвоенныхъ правъ и преимуществъ и заключенію въ тюрьму на одинъ годъ и четыре мѣсяца.

На этотъ приговоръ поступила прѣстѣсть отъ товарища прокурора Зубовскаго, поддерживавшаго обвиненіе на судѣ, въ кассационной жалобѣ со стороны защитниковъ подсудимаго, прис. пов. П. Г. Мирочова и пом. прис. пов. О. О. Грузенберга.

Въ протестѣ указывается прежде всего на неправильную редакцію первого вопроса:

Первоначально онъ заключалъ въ себѣ слова — "съ намѣреніемъ лишить жизни". Но затѣмъ судъ, согласно ходатайству защиты и вопреки заключенію прокурорскаго надзора эти слова выключилъ и получилась редакція, предложенная присяжнымъ засѣдателямъ. Авторъ протеста находить, что въ этомъ послѣднемъ видѣ присяжныхъ спрашивали о доказанности совѣтъ не того преступленія, за которое Блондесъ былъ предъ судомъ и въ которомъ его счи-

тали изобличеннымъ обвинительная власть, т. е. покушенія на убийство а гораздо болѣе легкаго — нанесенія легкихъ ранъ (1482 ст. улож.) Даѣше окружный судъ предложилъ совершенно не вытекавшій изъ обстоятельствъ дѣла дополнительный вопросъ — о виновности въ нанесеніи ранъ въ запальчивости и раздраженіи.

Эти нарушенія при постановкѣ вопросовъ оказали, по мнѣнію автора протеста, вліянія на исходъ дѣла. Присяжные засѣдатели должны были смотрѣть на постановку отдельнаго вопроса о доказанности факта преступленія, какъ на явное доказательство, что возникаетъ сомнѣніе въѣдѣтельности самаго события преступленія. Исключение же изъ перваго вопроса словъ — "съ намѣреніемъ лишить Грудзинскую жизни" и всѣхъ признаковъ покушенія на убийство, окружный судъ далъ присяжнымъ засѣдателямъ поводъ предполагать, что, по мнѣнію короннаго суда, приписываемое Блондесу намѣреніе лишить Грудзинскую жизни до такой степени опровергнуто слѣдѣствіемъ, что даже не представляется нужнымъ обсуждать этотъ признакъ, и что обвинение Блондеса въ нанесеніи ранъ есть толька карательный максимумъ, о которомъ можетъ итти рѣчь при данныхъ обстоятельствахъ; постановка третьаго вопроса еще болѣе могла утвердить присяжныхъ въ этомъ мнѣніи.

Далѣе г. товарищъ прокурора указываетъ на неправильные приемы, употребленныя при защищѣ г. Грузенбергомъ, которые, въ свою очередь, могли вліять на исходъ дѣла.

Онъ употребилъ слѣдующія выражения: 1) "Я ни въ кого не бросаю грязи, ни на кого не клевещу, я не прокуроръ"; 2) "Вся нравственность, ответственность за послѣдствія ваше го приговора падаетъ на однихъ васъ, гг. присяжные. Завтра мои противники спокойно обратятся къ своимъ обычнымъ занятіямъ, прокуроръ будетъ говорить сплошь рѣчи, гражданскій истецъ — вести свои дѣла, и если потомъ окажется, что Блондесъ не осужденъ неправильно, то всѣ они и даже коронный судъ умоютъ въ этомъ руки и всю ответственность свалятъ на васъ однихъ" и 3) "Я такъ убѣжденъ въ невинности Блондеса, что каковъ бы ни былъ вашъ приговоръ, я все равно никогда не оставляю этого дѣла". Такимъ образомъ г. Грузенбергъ внушалъ присяжнымъ засѣдателямъ мысль, что обвиненіе Блондеса есть клевета со стороны прокурорскаго надзора, и что не только представитель обвинительной власти, но даже коронный судъ къ иногородиамъ правосудія совершилъ безучастнаго николько ими не дорожать.

Въ кассационной жалобѣ гг. Миронова и Грузенберга указывается на слѣдующіе нарушенія.

Судъ во время приготовительныхъ къ суду распоряженій отказалъ подсудимому въ вызовѣ свидѣтелей: 1) для выясненія того, "слышѣнъ-ли были шумъ въ квартирѣ Блондеса въ ночь съ 1-го на 2-е марта"; 2) "каковы сообщенія между квартирой Блондеса и Субботовичъ, и относительно того, "запиралась-ли старая изъ кухни"; 2) относительно имѣющаго существенное значеніе вопроса о томъ, "были-ли въ квартирѣ Блондеса въ вечеръ происшествія какія-либо особыя явленія, были-ли толпа евреевъ и вообще относительно "обстоятельствъ", сопровождавшихъ задержаніе Блондеса". Судъ, разсмотрѣвъ это ходатайство въ засѣданіи 3 ноября 1900 года опредѣлилъ: "указаны въ прошеніи свидѣтелей вызвать, за исключеніемъ Ядвиги Соколовичъ, такъ какъ расположению комната въ квартире Блондеса и возможность закрытия ставни установлена въ достаточной мѣрѣ проколомъ осмотра, а равно Файвиша Безданнаго и Абраама Хосена — по

совершенно неопределенности указаний на обстоятельства, подлежащие доказыванию. Кассаторы доказывают, что разъ судь признал показание Соколовича относящимся к делу, то не вправе быть потому устранить его; что судья совершил оставив без обсуждения ссылку на Соколовича, как на лицо, могущее удостоверить, что, несмотря на близкое сходство ея комнаты с кухней Блондеса, она не слыхала в ночь с 1-го на 2-е марта никакого шума. Извещение этого обстоятельства весьма важно потому, что Грудзинская, рассказывая о том, какъ ее не спящую, здоровую крестьянскую девицу, при открытой ставне и горячей лампѣ, рѣзали евреи, подтверждала, что она „крикнула не своимъ голосомъ“. Да же указывается на неправильный отказъ въ вызовѣ, въ качествѣ экспертовъ, для разъясненія возникшихъ въ деле судебно-медицинскихъ вопросовъ губернского фармацевта Голуба, профессора Павлова, проф. Тихина, ученаго секретаря медицинскаго совѣта Ивановского.

На третій день судебнаго засѣданія, 17 декабря, когда были предъявлены Грудзинской възвѣши въ квартире Блондеса заявленія, она показала, что на дверяхъ, отдѣльныхъ пакистанской отъ спальни, висѣли извѣши поменьше и поуже. Путемъ этого заявленія она опровергла претензію осмотра судебными следователями квартиры Блондеса, кдимъ установлено, что изъ столовой Грудзинская не могла видѣть, какъ было впущенъ въ пакистанскую какой-то еврей. На этотъ пунктъ было обращено главнымъ образомъ, внимание сторонъ и присяжныхъ засѣдателей. По этому поводу были произведены опыты съ занавѣсами и допрошены новые свидѣтели. Въ чистѣхъ былъ и судебный следователь Манжевский. Допрошество его было обставлено такими условіями, которыя находились въ прямомъ противорѣчии съ закономъ и совершило уничтожали важное значеніе показаній этого свидѣтеля. Окружный судьи исключилъ изъ показанія свидѣтеля Манжевскаго весьма важные вопросы; затѣмъ защита запрещено было предложеніе этому свидѣтелю вопроса о томъ, какая изъ двухъ находящихся на столѣ вещественныхъ доказательствъ занавѣсъ (красной и темной) висѣла на дверяхъ пакистанской, чѣмъ защита лишина была возможности доказать лживость объясненій В. Грудзинской, и, наконецъ, въ явное нарушение ст. 719 уст. уг. суда, защита лишина была возможності непосредственно допрашивать свидѣтеля Манжевскаго, а должна была задавать вопросы черезъ предсѣдательствующаго.

Въ засѣданіи 20 декабря, при заключеніи слѣдствія, одинъ изъ защитниковъ прис. пов. Спасовичъ представилъ суду полученное имъ 4го марта 1900 г. письмо изъ Вильны за подписью „Виленскіе христіане“, въ которомъ 3 марта, на другой день по начатіи слѣдствія, излагались многія обстоятельства дѣла, подробные адреса и указанія относительно В. Грудзинской и Адама Грудзинскаго. Ни гражданскій истецъ, ни товарищъ прокурора противъ прописанія и оглашенія этого письма не возражали, но окружный судьи отказалъ въ принятіи его.

Затѣмъ въ кассационной жалобѣ указывается на эксцессы въ рѣчи обвинителя.

Кассаторы приводятъ слѣдующія мѣста изъ рѣчи его: „подсудимому Блондесу помогалъ легіонъ евреевъ“; „оправдательный его (Блондеса) приговоръ встрѣтить съ овациами“; „вы (присяжные засѣдатели) не дадите торжествовать средѣ, изъ которой онъ (подсудимый) вышелъ“; „при допросовѣстномъ отношеніи къ дѣлу

такіе вопросы со стороны защиты не могли бы имѣть мѣсто“; „защитники дѣлаютъ придики и защищаютъ строить мыльные пазыри, которые разлетаются вдребезги“. Заключительная пречія,— говорятъ кассаторы,— должны вестись въ предѣлахъ закона и приличій. Если выраженіе обвинителя по адресу защитниковъ относится къ области нарушений судебнаго приличія, не вѣсущихъ однажды за собою отмѣны приговора, то къ таковымъ цѣлью отнести тѣ доказывали, которые обращались не къ разуму и совѣсти судей, какъ судей, а къ страстиамъ и предразсудкамъ ихъ, какъ частныхъ людей. Въ самомъ дѣлѣ, дѣло Блондеса являлось обвинениемъ его лично, „легіонъ евреевъ“ дѣлу не привлекались, а потому не могло и не должно было быть упоминанія объ этомъ въ „судебной“ рѣчи. Судебные приговоры имѣютъ въ виду осужденіе виновныхъ и оправдание невинныхъ, а не способствование торжеству или посрамленію той или иной національности или „среды“. При допущеніи перенесеній судебнаго спора съ вопроса о личной виновности на почву религіозной и расовой вражды остается неизвѣстнымъ— не нарушеніе ли состоявшимъ обвинительнымъ приговоромъ ст. 15 уст. уг. суд., въ силу коей всякий несетьственность самъ за себя. Приведенный выдержки изъ рѣчи г. товарища прокурора (о крайней мѣрѣ, въ 3-хъ пунктахъ) направлены не къ изысканію истины на судѣ, а къ извращенію передъ присяжными гасѣдателями понятій о дозволенномъ и воспрещенномъ, какъ закономъ уголовнымъ, такъ и нравственностью“ (рѣш. 1894 г. № 4, 1888 № 16 и др.). О занесеніи всѣхъ этихъ выдержекъ изъ рѣчи обвинителя защита ходатайствовала свое временно, и товарищъ прокурора, считая передачу защиты „неточкой“, не указалъ однако, въ чѣмъ эта неточность состоится, обѣщаю объяснять это въ своихъ замѣчаніяхъ на протоколѣ; судъ-же занесъ эти мѣста въ протоколъ судебнаго засѣданія, стало быть призналъ эти указанія соответствующими истинѣ. Въ виду всего этого слѣдуетъ прийти къ заключенію, что со стороны государственного обвинителя было допущено извращеніе истиннаго характера судебнаго пренія, одинаково вредное, какъ для интересовъ подсудимаго, такъ и для достоинства правосудія.

Далѣе кассаторы указываютъ, что изъ явленія Блондеса въ томъ видѣ, какъ оно признано вердиктомъ присяжныхъ засѣдателей, слѣдуетъ примѣнить не 1482 ст. улож., а 2 ч. 1483 ст.

Сечать, какъ читатели знаютъ, постановилъ приговоръ виленского окружного суда въ рѣшении присяжныхъ засѣдателей отмѣнить, принявъ во вниманіе какъ доводы прокурорскаго протеста, такъ и указанія кассаціонной жалобы. Дѣло передано для вторичного разсмотрѣнія въ тотъ-же судъ. Приговоръ отмененъ за нарушениемъ ст. 575, 687 и 754 уст. угол. судопр.

Въ рѣшении своемъ сечать между прочимъ высказалъ по поводу употребленныхъ прокуроромъ и защитой рѣзкихъ выражений, что хотя они не могутъ служить поводомъ къ кассаціи, но крайне неумѣстны на судѣ.

Къ дѣлу бывшаго профессора.

Въ дополненіе къ помѣщенію у насъ сегодня утромъ замѣткѣ о начавшемся въ Варшавѣ разсмотрѣніемъ дѣла бывшаго профессора варшавскаго университета доктора медицины М. К. Зѣнца, приводимъ текстъ статей улож. о нак., по которымъ предъявлено къ подсудимому

обвиненіе. Ст. 1525: „За изнасилование имѣющей болѣе 14-ти лѣтъ отъ роду девицы или женщины виновный подвергается ссылкѣ въ каторжную работу на время отъ 4 до 8 лѣтъ“. Ст. 1526 п. б.: „наказаніе возвышается одной степенью, когда изнасилование учинено опекуномъ, попечителемъ или наставникомъ изнасилованной девицы или женщины, или смотрителемъ тюрмы или другого заведенія, въ коемъ она содержалась, или вообще лицомъ, имѣвшимъ какую-либо, во званіи его или особымъ обстоятельствомъ, надъ нею власть, или же врачомъ, въ то время ее пользовавшимъ“.

Какъ у насъ уже сообщалось, судъ въ полномъ составѣ выѣзжалъ для осмотра яѣста преступленія и для допроса потерпѣвшей въ больницу Младенца Иисуса.

Странное дѣло.

Въ послѣднюю сессію самферопольскаго окружнаго суда, засѣдавшую въ Керчи, было, какъ сообщается „Кр. В.“, разсмотрѣно при закрытыхъ дверяхъ дѣло о 14-ти-лѣтней девочкѣ Варин Замошной, по обвиненію ся въ поснительствѣ въ нравственность шестилѣтнаго мальчика, при которомъ состояла въ качествѣ яиц. Въ виду несовершеннолѣтія подсудимой, судь постановилъ отдать ее подъ опеку родителямъ.

ПО РОССИИ.

Чуть не катастрофа въ Церкви.

Въ Самарѣ въ съвѣтскую заутреню въ Старомъ Вознесенскомъ соборѣ чуть-чуть не произошла катастрофа. И д. Церковного старосты обратился къ пиротехнику съ просьбою получше иллюминировать церковь. Пиротехникъ устроилъ комнатный фейерверкъ. Во время заутрени въ церкви вдругъ затрещали ракеты... Публика испугалась, такъ какъ никто не ожидалъ подобной иллюминации. А тутъ-же совершилось всего, зажгли бенгальскій огонь. Раздался крикъ: „пожар!“. Многія дамы попадали въ обморокъ. И если не произошло большого несчастія, то только потому, что скоро начали успокаивать публику и прекратили пусканіе ракетъ. По словамъ „Спб. Вѣд.“, січасъ-же были приняты мѣры, чтобы этотъ фактъ не былъ преданъ гласности. Мѣры подействовали. На отбояхъ мѣстной газеты ни звука не было о происшествіи, о которомъ разговоры были по цѣлому городу и которое могло бы кончиться большимъ несчастіемъ...

Смерть кондуктора.

10 апрѣля на ст. „Ново-Алексѣевка“ (курск.-харьк.-сев. ж. д.), при отходѣ товарнаго поѣзда оберъ-кондукторъ Шаповаловъ, желая вскочить на платформу вагона вслѣдъ за пассажиромъ 4-го класса, упалъ со стульчиками, увлекая за собой и пассажира, при чѣмъ послѣднему удалось уклониться отъ опасности, а Шаповаловъ, одѣтый въ тяжелую шубу съ дорожнымъ мѣшкомъ набоку, попалъ подъ колеса и тутъ-же былъ задавленъ на смерть.

Семейная драма.

На-дняхъ въ Филиянскомъ мѣстечкѣ Паяла-Тенгасъ жена кузнеца пыталась лишить жизни себя и своихъ дѣтей; себѣ нанесла рану бритвой въ горло, а дѣтей била безмѣромъ; преступленію помѣшали сбывающиеся школьники.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Официальная котировка одесской биржи 16-го апрѣля 1901 г.

Курсы и монеты:

	Пок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.36%	9.37%
Лондонъ чекъ	9.45%	9.46
Парижъ на 3 мѣс.	37.30	37.32%
Парижъ чекъ	37.57	37.60

Италія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.87%	45.90
Германія чекъ	46.25	46.30

Вѣна на 3 мѣс.	39.45	—
Франція на 3 мѣс.	77.62%	78.37%
Наполеонъ	1.9	752
Фунтъ стерлинг.	941	948
Турецкая лира	852%	855

Германскія марки	—	—
Таможенный купонъ	149%	150
Фонды, акціи и облигации	—	—
5% б. в. съ в. 1 в. з. 1861 г. 359	359	—
5% " 2 в. з. 1866 г. 287%	290%	—
5% съ выигр. дѣл. з. 1889 г. 219%	221%	—
4% государствен. рента	95%	96%
4% Дворян. зем. банка	95%	95%

3 1/2%	—	—
4% Крестьян. зем. банка	93%	94
4 1/2% обл. зем. банк. Одессы	—	—
4 1/2% об. 5 м. зем. г. Хер. г.	91%	92
4 1/2% закл. л. з. б. Хер. г.	92%	91%
5% обл. одес. губ. кр. об.	85%	85%
4 1/2% обл. од. гор. кр. об.	—	—
4 1/2% обл. ник. " проб.	—	—
Акціи о-ва одес. проб. зав. „Эд. Арпсъ и К.“	—	—
Акціи бес-тавр. в. банка	557%	559

Хлѣбный рынокъ.

Торговыхъ телеграмъ изъ-за границы сегодня не получено. По посыпѣніи извѣстій, настроение въ Америкѣ твердо и цѣны возвращаются еще на 1 цен., подъ влияніемъ неблагопріятныхъ извѣстій объ урожаѣ. На потребительскихъ рынкахъ тенденція тверже, спросъ нѣсколько улучшился, хотя дѣль мало, въ виду высокихъ требованій продавцовъ.

Настроение одесскаго хлѣбнаго рынка тверже. Настроение съ пшеницѣю окрѣпло и цѣны слегка возвысились. Лучшая цѣны однако даютъ лишь мѣстные мельники; отборные сорта пшеницы едѣланы для чуждѣ мѣстныхъ мельницъ по 99—98 к., а за одну партию заплачено 1 р. 4 к. за пудъ. За ячмень платили до 63% к. Кукурузой также тверже, годная къ погрузкѣ до 62% к. изъ магазиновъ.

ТЕАТРЫ И ЗРЕЛИЩА.

Сегодня 16 апрѣля 1901 г.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТРЪ.

Представлено будет